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RELAŢIILE DE COOPERARE ROMÂNO – AZERE  
ÎN DOMENIUL MILITAR ŞI AL POLITICII DE APĂRARE 

 
Cooperarea militară bilaterală se desfăşoară pe baza Planurilor Anuale de Cooperare 

Militară Bilaterală dintre Ministerul Apărării Naţionale din România şi Ministerul Apărării din 
Azerbaidjan.  
COOPERAREA MILITARĂ BILATERALĂ PE ANUL 2005 
 Planul de Cooperare Militară Bilaterală pentru anul 2005 a continuat direcţiile de 
cooperare stabilite în anii anteriori şi prevede 7 activităţi (3 activităţi în Azerbaidjan şi 4 activităţi în 
România). 

Principale domenii de cooperare militară bilaterală: politica de apărare şi de securitate, 
tehnico-militar, învăţământ militar, relaţii publice, implementarea IPAP. 

COOPERAREA ÎN DOMENIUL ÎNVĂŢĂMÂNTULUI MILITAR 
În luna mai 2005, a fost negociat şi semnat “Programul de cooperare între Ministerul 

Apărării Naţionale din România şi Ministerul Apărării din R. Azerbaidjan privind pregătirea 
personalului militar şi civil pe anul 2005/2006”, anexă la Protocolul de cooperare între cele 
două ministere ale apărării în domeniul învăţământului militar-schimbul de studenţi, semnat în 
anul 2000.  

În baza acestui document, partea română suportă cheltuielile de şcolarizare, cazare, masă, 
asistenţă medicală şi transport intern, iar partea azeră suportă cheltuielile privind diurna legală şi 
transportul internaţional pentru cei patru ofiţeri din R. Azerbaidjan care vor participa la cursurile 
organizate în cadrul Centrului de Management al Crizelor şi Operaţii Multinaţionale. 

COOPERAREA MILITARĂ ÎN ANUL 2006 
 Planul de Cooperare Militară Bilaterală pentru anul 2006 a fost semnat prin 
corespondenţă şi conţine 6 activităţi (3 în România şi 3 în Azerbaidjan). Sunt prevăzute 
desfăşurarea de vizite la nivel înalt (ministrul apărării naţionale), precum şi activităţi ce se 
încadrează în programul de asistenţă furnizată de către partea română, după cum urmează: 
Pe linia învăţământului militar: 

o 4 locuri la cursurile Centrului de Management al Crizelor şi Operaţii Multinaţionale ; 

o 2 locuri la cursurile postuniversitare de management resurse de apărare ; 

Asistenţă oferită conform IPAP : 
o Întâlnire de lucru a experţilor de la Centrul de Management al Crizelor şi Operaţii 

Multinaţionale din România şi Centrul Naţional de Pregătire PfP din Azerbaidjan – acordarea  
de asistenţă în vederea certificării Centrului Naţional PfP drept centru regional; 

o Întâlnire de lucru a experţilor pentru planificarea bugetului compatibil cu standardele NATO. 
De asemenea,  planul prevede participarea de observatori azeri la exerciţiul tactic cu trageri 

de luptă din Tabăra de instrucţie şi Poligonul de trageri aeriene CAPU MIDIA. 

VIZITE LA NIVEL ÎNALT 
1. La nivel ministru – Baku, 13-15 martie 2006 
Pe lângă discuţiile purtate cu ministrul apărării azer, programul a cuprins şi o serie de  întâlniri cu 

preşedintele Republicii Azerbaidjan, primul-ministru, preşedintele Parlamentului şi ministrul adjunct 
al afacerilor externe.  

Au fost semnate trei aranjamente de cooperare în domeniile învăţământului militar, protecţiei 
informaţiilor militare, respectiv tehnico-militar. 

Au fost abordate relaţiile bilaterale politico-militare, transformarea armatelor, evoluţiile din zona 
extinsă a Mării Negre, conflictul din Nagorno-Karabah şi situaţia din teatrele de operaţiuni (Balcanii 
de Vest, Irak, Afganistan). 

Partea azeră a manifestat interes faţă de experienţa României în PfP, precum şi pentru 
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achiziţionarea de armament excedentar, compatibil cu cel de fabricaţie sovietică, ce nu mai este util 
armatei române în contextul alinierii la standardele NATO.  

De asemenea, partenerul s-a arătat receptiv la propunerile părţii române de a participa la 
summit-ul francofoniei în România (septembrie a.c.) şi la Forumul pentru dialog şi parteneriat în 
zona extinsă a Mării Negre. 
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